
Protokół Nr V/2010
z piątej sesji Rady Gminy w Kozłowie
odbytej w dniu 29 grudnia 2010 roku

Początek sesji o godz.10.05
Zakończenie o godz. 11.15

Podjęto uchwały Nr 22, 23, 24, 25 i 26.

W sesji uczestniczyło 15 radnych.
Statutowa liczba radnych – 15.

Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Jacek Jankowski – Wójt Gminy Kozłowo
2. Bożena Judycka – Sekretarz Gminy Kozłowo
3. Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy Kozłowo
4. Dorota Pietrzak – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie
5. Elżbieta Świgoń – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kozłowie

oraz sołtysi z Gminy Kozłowo (lista obecności sołtysów stanowi zał. Nr 2 do protokołu).

              Sesję Rady Gminy otworzyła  przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Eidtner, która
przywitała uczestników sesji i po stwierdzeniu prawomocności obrad zaproponowała
następujący porządek sesji:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Zapytania i wolne wnioski.
4. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata

2011 – 2030:
- wystąpienie Skarbnika Gminy,
- opinia Komisji Finansów,
- opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby obrachunkowej w Olsztynie,
- dyskusja,
-  podjęcie uchwały.

5. Uchwalenie budżetu gminy na 2011 rok:
- wystąpienie Skarbnika Gminy,
- opinia Komisji Finansów,
- opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie,
- dyskusja,
- podjęcie uchwały.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:
- przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej dla Gminy Kozłowo na lata 2010 – 2013,
- zmian w budżecie gminy na 2010 rok,
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- ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem 2010 roku .
7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

do p-ktu 1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad.

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag.
Rada przyjęła zaproponowany porządek do akceptującej wiadomości.

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z  czwartej sesji nie wniesiono uwag.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.

Następnie poza porządkiem obrad o udzielenie głosu poprosiła Pani Dorota Pietrzak – Dyrektor
Centrum Kultury  i  Sportu  w Kozłowie.   Poinformowała,  że  GCKiS w Kozłowie  włącza  się w
akcję Wielkiej  Orkiestry Świątecznej Pomocy, której finał odbędzie się w dniu 09.01.2011 r. w
Sali widowiskowej GCKiS. Zwróciła się z prośbą do wszystkich zebranych, aby wspomóc tę
akcję. Poprosiła, aby osoby  posiadające  przedmioty, które chcieliby przekazać do udziału w
licytacji, dostarczyły owe przedmioty do domu kultury bądź zgłosiły ten fakt telefonicznie, aby
pracownicy mogli je odebrać. Dodała, że pieniądze z licytacji przeznaczone będą w tym roku na
zakup sprzętu specjalistycznego dla dzieci z problemami urologicznymi i  nefrologicznymi.
Ponadto Pani Dorota Pietrzak – Dyrektor GCKiS zaprosiła wszystkich mieszkańców gminy na
„Sylwestra  Pod Gwiazdami”, który odbędzie się na boisku osiedlowym przy blokach. Następnie
rozdała plakaty informacyjne z prośbą o rozwieszenie ich w swoich miejscowościach.

do p-ktu 3. Zapytania i wolne wnioski .

Pan Ryszard Doliński – sołtys wsi Pielgrzymowo zapytał na jakim etapie znajduje się
postępowanie w sprawie kradzieży choinek, które miało miejsce w Pielgrzymowie. Kradzież Pan
sołtys zgłosił w dniu 24.12.2010 r.
Następnie Pan Zbigniew Świecik – Radny z Krokowa zapytał, czy będą ustalone podwyżki diet
sołtysów.

do p-ktu 4. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na
lata 2011-2030 .

wystąpienie Skarbnika Gminy

Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy Kozłowo poinformowała, że Wieloletnia Prognoza
Finansowa uchwalana jest po raz pierwszy na rok 2011. Jest to prognoza, którą się sporządza
według ustawy o finansach publicznych na co najmniej cztery lata. Obejmuje dane dotyczące
dochodów i wydatków, w tym również kwoty dochodów i wydatków bieżących, wydatki na
wynagrodzenia, wydatki na funkcjonowanie organów jednostek samorządu terytorialnego, spłatę
pożyczek i kredytów oraz kwotę długu na koniec każdego roku budżetowego. Poinformowała, że
Wójt ma prawo wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały. Dodała, że taka
autopoprawka została wprowadzona ponieważ została zmieniona umowa z Warmińsko-
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Mazurskim Urzędem Wojewódzkim na wprowadzenie informacji turystycznej w Urzędzie
Gminy i w związku z tym kwoty wydatków jakie Urząd Gminy będzie współfinansować z
Urzędem Wojewódzkim zostały  zmienione. Następnie przedstawiła autopoprawkę do uchwały
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2011 – 2030.
Poinformowała, że uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na
lata 2011-2030  została przedstawiona do zaopiniowania Komisji Finansów .

Opinia Komisji Finansów

Następnie Alicja Eidtner – Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że uchwała w sprawie
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2011-2030  była omawiana na
posiedzeniu Komisji Finansów. Następnie poprosiła o przedstawienie opinii Komisji Finansów
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2011-2030 – Pana
Ireneusza Sokołowskiego – Przewodniczącego Komisji Finansów.
Opinia stanowi zał. nr 3 do protokołu.

opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie

Pani Alicja Eidtner – Przewodnicząca Rady Gminy w Kozłowie przedstawiła Uchwałę
Nr RIO.VIII-0120-533/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie
z dnia 03 grudnia 2010 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy
Kozłowo projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2030.
Opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby  Obrachunkowej w Olsztynie  stanowi zał. Nr 4
do protokołu.

dyskusja

Pan Wojciech Wojtyra – Radny  z Kozłowa zapytał czy zaciągnięty wcześniej  kredyt Gmina
spłacać będzie kredytem bieżącym.
Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy Kozłowo odpowiedziała, że tak wyniknęło z
załącznika przychodów i rozchodów. Dodała, że w roku 2011 otrzymamy środki unijne, z
których zaciągnięty kredyt będzie spłacony. Jednak w uchwale nie można było zapisać, że
zaciągnięta pożyczka będzie spłacona z dotacji, tylko na spłatę należy zaciągnąć kredyt.
Pan Zbigniew Świecik – Radny z Krokowa zapytał z czego będzie pochodził 4% wzrost
dochodów .
Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy Kozłowo wyjaśniła, że planując dochody czy wydatki
przyjmuje się założenia takie jak w budżecie państwa. Urząd Statystyczny podał wskaźniki i
takie wskaźniki przyjął także budżet państwa i również my musieliśmy się do tego dostosować.

podjęcie uchwały

Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy Kozłowo przedstawiła projekt uchwały w sprawie
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2011-2030 .
Uwag do projektu nie wniesiono .
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- przy jednym głosie wstrzymującym:
Uchwałę Nr V/22/2010 w sprawie uchwalenia Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2011 - 2030 -
stanowiącą zał. Nr 5 do protokołu.
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do p-ktu 5. Uchwalenie budżetu gminy na 2011 rok .

wystąpienie Skarbnika Gminy

Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy Kozłowo poinformowała, że również w projekcie
budżetu została wprowadzona autopoprawka w związku z tym, że dane w budżecie i w
wieloletniej prognozie muszą być zgodne. Następnie przedstawiła autopoprawkę Wójta Gminy
Kozłowo do projektu uchwały budżetu na 2011 rok.

opinia Komisji Finansów

Pani Alicja Eidtner – Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że Komisja Finansów
omawiała projekt uchwały na posiedzeniu Komisji. Następnie poprosiła o przedstawienie opinii
Komisji Finansów w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok – Pana Ireneusza
Sokołowskiego – Przewodniczącego Komisji Finansów. Opinia stanowi zał. nr 6 do protokołu.

opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie

Po przedstawieniu opinii Komisji Finansów Pani Alicja Eidtner - Przewodnicząca Rady Gminy
przedstawiła Uchwałę Nr RIO.VIII-0120-534/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 03 grudnia 2010 roku w sprawie wydania opinii o
przedłożonym przez Wójta Gminy Kozłowo projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok oraz
Uchwałę Nr RIO.VIII-0120-535/10  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w
Olsztynie z dnia 03 grudnia 2010 roku  w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania
deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Kozłowo.
Opinie te stanowią zał. nr 7 i 8  do protokołu.

dyskusja

Pani Alicja Eidtner – Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w tym miejscu
zaplanowana jest dyskusja nad projektem uchwały, ale przed jej rozpoczęciem poprosiła Panią
Teresę Wiecińska - Skarbnika Gminy o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały w
sprawie budżetu na 2011 rok. Po wystąpieniu Pani Skarbnik Przewodnicząca Rady Gminy
zapytała, czy są pytania dotyczące odczytanego projektu uchwały. Wobec braku pytań Pani
Alicja Eidtner – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Panią Teresę Wiecińską – Skarbnika
Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na 2011 rok.

podjęcie uchwały

Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie budżetu
gminy na 2011 rok
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- przy jednym głosie wstrzymującym:
Uchwałę Nr  V/23/2010 w sprawie budżetu gminy na 2011 rok -
stanowiącą zał. Nr 9 do protokołu.
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do p-ktu 6. Podjęcie uchwał.

Pani Elżbieta Świgoń – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kozłowie
przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej dla Gminy
Kozłowo na lata 2010 – 2013 .
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada , w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr V/24/2010w sprawie przyjęcia Aktywności Lokalnej
dla Gminy Kozłowo na lata 2010 - 2013 - stanowiącą zał. Nr 10 do
protokołu.

Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian
w budżecie gminy na rok 2010 wraz z uzasadnieniem. Poinformowała o zmianach w zakresie
następujących działów: oświaty i wychowania oraz pomocy społecznej  .
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr  V/25/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na
rok 2010 - stanowiącą zał. Nr 11 do protokołu.

Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia
wykazu wydatków niewygasających z upływem 2010 roku wraz z uzasadnieniem.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr V/26/2010  w sprawie ustalenia wykazu wydatków
niewygasających z upływem 2010 roku - stanowiącą zał. Nr 12 do
protokołu.

Do p-tu 7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski .

Pan Marek Bieliński poinformował, że na sesji podjęta miała być uchwała w sprawie zasad i
warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt, rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi
oraz o sposobie postępowania z padłymi zwierzętami na terenie gminy Kozłowo.
Pani Alicja Eidtner – Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że powyższy projekt
uchwały nie mógł zostać przyjęty na dzisiejszym posiedzeniu ze względu na brak wymaganych
uzgodnień z Powiatowym Lekarzem Weterynarii w Nidzicy oraz brak opinii Towarzystwa
Opieki nad Zwierzętami w Polsce, Oddział w Olsztynie, które do chwili obecnej nie dotarły
jeszcze do Urzędu.
Pan Ryszard Doliński – sołtys wsi Pielgrzymowo zapytał o budowę drogi do Zalesia, która to
jest dokładnie.
Odpowiedzi na pytania Pana Ryszarda Dolińskiego udzielił Pan Jacek Jankowski - Wójt Gminy
Kozłowo. Poinformował, że sprawę kradzieży choinek zgłosił do dzielnicowego.
Natomiast na kolejne pytanie dotyczące zapisu w projekcie budżetu gminy na 2011 jako
inwestycja dotycząca budowy drogi do Zalesia wyjaśnił, że jest to droga jadąc do Zaborowa z
Kozłowa  na  wprost  do  Zalesia.  Dodał,  że  w  przyszłości  planowany  jest  razem  z  powiatem
remont z w/w drogi, ponieważ dobrze byłoby zachować tego typu łączność.
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Odpowiedzi na pytanie Pana Zbigniewa Świecika udzieliła Pani Alicja Eidtner –
Przewodnicząca Rady Gminy  informując, że temat podwyżek diet może być otwarty, jednakże
wymaga przedyskutowania w komisjach.

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Eidtner wraz z Panem Jackiem
Jankowskim – Wójtem Gminy Kozłowo złożyła najserdeczniejsze życzenia z okazji zbliżającego
się Nowego Roku 2011, po czym podziękowała wszystkim za przybycie i wobec wyczerpania
punktów porządku obrad dokonała zamknięcia V Sesji Rady Gminy w Kozłowie.

Protokołowała : Przewodnicząca Rady Gminy :

Olga Zych                                                                             Alicja Eidtner


